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單選題

1. (A）為次級固體 (B）公共電視之性質為第三部門，募款之

金額用於電視台發展目標，故可以有營利行為 (C) 學生製

作媒材於電視台放送為媒體使用權

2. (A）倡議為個人、團體針對特定議題 9 採特定立場傳播並宣

導之 (B）公民不服從行為須有違法條件，絕食為個人行為
(D）社會運動之特色為組織性、規劃性行為 9 路過是集會行為

3. (A）原模式為德國模式，甲得 165 席，若改為日本模式 9 申

只得的1 席（B）德國模式之下？乙得 144 席，區域已得
142 ＇故乙黨之政黨名單 2 人當選 (C) 除γ黨的超額席次甚

多之外 9 聯立制選制之優點是得票率與得席率一致 (D）依

據此得票比例，該國組成聯合內閣 9 丁黨並非絕無機會入閱

4. (B）反跨國企業留下汙染的反全球化運動 (C) 舒緩開發中國

家之經濟困難為世界銀行之主要責任（D）環境權為集體人權

5. 長期照護為社會福利權，為第二代積極人權。（A）參政權為

第一代消極人權 (C) 生態生物多樣性為第三代集體人權
(D）和平權為第三代集體人權

6. (A）依性別平等教育法 (B）乙的性別氣質成為攻擊標的
(D）高中生未改變身分之處分無法以行政訴訟救濟

7. (A）艾瑞克森的自我統整為青少年時期之發展任務，強調自我
統合與混淆，且佛洛伊德所提性別認同是性蕾期特性（B）艾

瑞克森之完整無憾為老年時期的發展任務，且佛洛伊德重視異

性友誼的階段為兩性期（D）交瑞克森提出勤勉努力為學齡期

之發展任務
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地方公投鬥檻為投票權人1 以上投票且其中贊成票必須過半
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(C）我國公投為拘束式公投，公投結果不再受行政機關左右

(D）行政中立
9. (A）洛克為古典民主學者，強調直接民主 (B）我國原住民

立委選舉方式為複數選區相對多數決，區域立委為單一選區
相對多數決 (C) 違憲宣告為司法院大法官會議

10. (A）比例原則指政府機關的行政行為，在目的和手段間必須
合乎比例，不能有所偏差，必須符合三項子原則 (B）禁止

類推適用指在刑事犯罪及處罰之解釋與適用上，禁止類推適

用相類似之法（操作為定罪科刑之法律依據，如此可能使無罪

之行為轉變為有罪之行為，進而侵害個人利益 (C) 習慣法

禁止原則即刑罰權之內容及範圈需由法律所明定，國家只能

在刑事法律明文規定之範圈內，才可以行使刑罰權，以避免

政治權力之濫用 (D）禁止溯及既往指的是《刑法》之處罰效

力只能處罰生效後所發生的行為，不可處罰在法律生效前已

經發生的行為
11. (A)(C) 農場自產自用的產品與自用住宅的租金，雖然沒有市
場交易行為，但也於具有生產價值、數量龐大且比較容易估

計，因此計入 GDP 中 (D) GDP 的計算以透過市場交易的經
濟活動為對象，沒有透過市場的交易行為，則無法列入。如

家務活動中的洗衣、煮飯、清掃等工作，困難以衡量，不列
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驗第二次聯合模擬考試

考試日期： 105 年 12 月 20～21 日
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入 GDP 中
12. (A）我國審級制度在行政法院探三級二審制 (B）民事訴訟

原則上是三級三審，但紛爭金額小或性質比較簡單的案件適

用小額及簡易訴訟程序，原則上只有二個審級 9 程序較為簡

速（C) 臺中地方法院的上級審級為「高等法院臺中分院J

13. (A）陳請指的是：人民於行政興革之建議、行政法令之查
詢、行政違失之舉發或行政上權益之維護，得向主管機關陳

請 (B）迴避為行政公正程序之方式，當承辦公務員是當事人
的親友時 9 處理事務可能會偏頗 9 該公務員依行政程序法即應

迴避，由其他公務員來辦理 (C) 政府資訊公開為便不！J人民共

享及公平利用政府資訊，保障人民知的權利，增進人民對公共
事務的了解、信賴及監督（D）聽證制度指行政機關於做成行

政決定茄，聽取當事人為自己權利辯護的程序。當法規有明文

規定或行政機關認為有必要時，聽證程序便要舉行

14. (B）政府聞發行公債而支付的本金與利息屬於政府的債務與
利息支出 (C) 縣政府發放的軍公教人員的薪資屬於政府的
消費性支出 (D）租稅收入才是我國政府最主要的收入來源

的．經濟效率指社會上達到經濟褔扯最大，亦即社會上的總剩餘

最大，當市場均衡峙，達到經濟褔扯最大，也達到經濟效
率。（A）三星蔥供不應求，降低三星蔥價格非此時最佳的價

格措施（B）提高三星蔥價格可降低需求數量，使供需均衡，

使整體經濟效率最大 (D）限制三星蔥維持原有價格，市場

未能達到均衡，故無法讓經濟效率的損失達到最低
16. 資訊不對稱指的是在交易過程中，若買賣雙方的訊息不同或

差異過大峙，就會產生資訊不對稱的問題。在房雇交易時房

﹛中知道房屋的真實狀況，但是消費者恐被隱匿而不知，在資

訊不對稱的情況下，導致交易的不公平，為避免因資訊不足

而受害，政府可以制定法規介入，要求買賣雙方提供充分資

訊，保障市場交易能順利進行。依題意（D）為正解

17. （的將增加該產品之進口量，單一關稅雖降低，進口數量增
加，但是糖、量增加或減少難說，故關稅收入增減不一定

(C) 該產品在國外售價若降低，對國外的消費者較有利

(D）將降低該產品在國內的售價，因此間內的消費量將提高

18. (A）責任政治 (B）內閣制為行政立法合－ ，內閣成員身兼

國會議員身分 (C) 英國國家元首為英閻女王 (D）英國女
王未能直接解散閣會

19. (A）不信任案 (B）內閣制中未有覆議制度 (D）英國首相

為最大黨黨內競選或推薦而產生，梅伊依程序成為首相
20. (A）多還外交 (B）歐盟憲法並未通過 (C) 國際貨幣基金

21. 依《民法》第 77 ﹛︱菜、 79 條分別規定，「限制行為能力人為意
思表示及受意思表示，應得法定代理人之允許。但純獲法律
上之利益，或依其年齡及身分、日常生活所必需者，不在此

限。 J r限制行為能力人未得法定代理人之允許，所訂立之契
約，須經法定代理人之承認，始生效力。」未滿 20 歲的問寶

是限制行為能力人，而電玩不屬於日常生活必需品，因此，

須經法定代理人同意，他的購買行為才有效力
22. (A）訴訟外的和解為當事人雙方私下商談解決紛爭，簽訂契
約，未進入訴訟程序，故僅具民法的契約效力 (B）選項之

敘述為「調解J 之規定，非屬和解之所有 (C)(D）並無此規定
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23. 《勞動基準法》屬於國家公權力對於私法領域干涉的法律類

型 9 此即第三法域（社會法）之概念。另《勞動基準法》規範權

、義務、責任等概念，此即「實體法」之概念
24. （削價格下限為直接管制的一種，指在均衡價格上制定新的
價格水準 9 如工資 (B）價格上限為直接管制的一種，指在

均衡價格下制定新的價格水準，如房租 (C) 數量管制為直

接管制的一種，是政府對市場交易的量加以限制 (D）間接

管制指政府運用稅賦等方式進行的管制

怒，（的德黑蘭會議： 1943 年決定聞聞第二戰場，以減輕德軍對
蘇軍的歷力 (B）開羅會議： 1943 年 （的波灰坦會議：

1945 年 7 月召開： CD確認雅爾達會議中四國分區占領德國的

決議。＠發表波夜坦宣言，要求日本無條件投降 (D）雅爾達

會議： 1945 年 2 月召開：羅斯褔急於結束戰爭？不惜犧牲中

國權益 9 換取蘇聯的參戰為中國帶來無窮後患

26. 西周宗法制度規定「立子以貴不以長」、「立摘以長不以賢」 9

也就是說 9 摘系先於庶系 9 摘系的長子先於諸子，因此可
知，能獲得繼承權與否決定在其是否為摘出以及作為摘出諸

子的出生順序，而這個並非人所能決定 9 而是取決於天意，
並不會因為刻意去爭取而有任何改變 9 因此王國維才會說

「任天者定J 、「定之以天，爭乃不生J 0 因此答案為（A),
而不是（B）。至於（C)(D）封建制度是指政治上的主從關係’

與繼承無闕，所以也不是正確答案

27. 拿破崙曾經身兼義大利國玉、萊茵邦聯的保護者、瑞士聯邦

的仲裁者，並分封他的兄弟們為荷蘭、那不勒斯、威斯特伐

利亞等地的閻王，可以說拿破崙幾乎已是歐洲大陸的真正
「盟主J 9 威勢顯赫，真如「荒野雄獅」 9 無人能及。「大
陸政策j 、「半島戰爭」、「征俄失敗J 、「百日政變」最

後慘遭滑鐵盧 9 向英國投降 9 被放逐至聖赫那島

28. 從引文來看，可知春秋時諸侯所注重的到了戰園時都被忽略或

廢棄了，因此，從這個線索來判斷，可以知道答案應為（B）春

秋時諸侯之間仍然會遵守盟約的約束，個戰國時列國貝︱﹜無視腥

約。（A）周天子在春秋時因為「尊玉攘夷J 所以仍保有一定的
共主地位，但是到了戰園，各閻君紛紛悟號稱王，周夫子已不

能保有天子之位 ccL 春秋時代困封建制度的遺緒，故仍然保

存一定的宗法制度，戰國時期各國紛紛朝中央集權體制邁進，

封建瓦解，自然宗法制度也就無法持續 (D）春秋時諸侯問仍

保有一定的宗法制度的精神，故會相互奔走告知各國禍福之

事，戰國時期宗法制度蕩然無存，自然也就不再棺互奔走告知

禍福消息

29. 為雅文明古代分布於現今墨西哥東南部、瓜地馬拉、宏都拉

斯、薩爾瓦多和貝里斯 5 ﹛回國家的叢林文明

30. 漢高裡以和親政策解白登之圈，以宗室之女嫁予匈奴單于，

自此雙方建立起翁婿的親屬關係，而匈奴的婚嫁習俗中有一
「收繼婚制j 的習俗，即父兄若過世 9 兒子或弟弟可收除了

自己生母以外所有父兄的妻妾為妻。因此，從此一匈奴的風
俗來看，漢高祖死後，身為女婿的冒頓單于，自然可以將漢

高祖的妻妾們都納為己有，也因此，冒頓單于向呂后表達迎

娶之意，就匈奴習俗來說，可說是再自然也不過的事了。（雖
然其背後還有更重要的政治動機，但就習俗上來說，卻是完

全說得適的。）故答案為（C) 。從牙！文來看，文中並未看出冒

頓對呂后有任何愛慕之意，故（A）不為正確選項。又從引文中

「陸下獨立寡居，也是孤獨寂寞，我們兩個寡居的君主都很

不快樂，無以自娛，還不如以己所有 9 換己所無。」來看，
可知道談論的對象是呂后而非公主，故（B）也不是正確選項。

最後，題幹引文完全沒提及和親，所以（D）也不是正確選項

31. (A）薄伽丘於 1353 年完成這部巨著，從臨釀到成書，大約耗

費了作家 10 年心血。小說敘述 10 個男女青年為躲避瘟疫，
在佛羅倫斯郊區的一座別緊裡住了 14 天。在其中 10 天禮，
每人每天講一個故事，總共講了 100 個故事，所以叫做《十
日談》 (B）馬基雅維利一他認為，當時教皇和教會的存在、

各城邦國家的彼此嫉妒和相互蔑視，使義大利喪失了中世紀
時期在商業和貿易方面的領先地位，而且因沒有形成統一的

民族國家，急切需要趨向穩定統一秩序的政治變革。馬基雅

維利主張建立統一的中央集權的民族國家，結束義大利的分

立狀態。在本書中 9 馬基雅維利提出一個君主如果希望鞏固

自己的權力？就不要受任何道德準則的束縛穹應該不擇手段

去實現自己的店的， 1532 年印刷出版會這本書是許多西方統

治者學習統治街的經典 {C) 烏托邦（Utopia）原本是托馬斯＠

摩爾以拉丁語寫成的一部書 9 該書全名為《關於最完美的國

家制度和烏托邦新品的既有益又有趣的全書》 9 約於 1516 年

出版。烏托邦的原詞來自兩個希臘語的詞根：倒是沒有的意

思？另一個說法是個是好的意思＇ topos 是地方的意思，合

在一起是「沒有的地方」或「好地方」的意思句是一種理想
園？並非一個真實的問家多而是一個虛構的國度可有著至美

的一切，沒有糾紛 (D）該書諷刺了上層社會的各種愚昧情

況多對教皇、僧侶、樞機主教、經院哲學家和貴族進行嘲笑

和咒罵 9 對教會神職人員貪婪腐化、荒淫無恥的生活 9 封建

貴族寄生腐朽、貪圖虛榮、巧取豪奪的卑鄙行為予以批判

32. 從題幹敘述中可知，東作幾乎超出稻作 9 甚至已經超出稻

作，所以可以理解此時的農業生產其目的今已經不是求溫

飽 9 而是為了圖不lj ，甘蕉是經濟作物，稻則是糧食作物，當

經濟的生產脫離了自給自足 9 而走向生產有利商品 9 並進而

分工、交換狀態，就是走向了「商品經濟J ，從這點來判斷，

可知道引文所描述的 9 應該是中閻出現商品經濟型態的明清

時期，故答案為（D)

33. (A）七年戰爭：西元 1756 年～1763 年起因：英法兩國在海上
和殖民地進行了激烈的爭奪，結果：英間是在七年戰爭中最
大的贏家 (B）三十年戰爭：西元 1618 年至西元 1648 年，哈
布斯堡王朝同盟和反哈布斯堡同盟，兩個龐大的強國集團，

為了爭奪歐洲的霸權，戰後 9 日耳曼地區從此分裂為大大小
小 3 百多個諸侯圈，神聖羅馬帝國名存實亡，西班牙也失去

了一等強國的地位，法國在臼耳曼地區得到了大片土地，成
為了歐洲新的霸主 (C) 英法百年戰爭：英王一方面統治英

國 9 但因為封建權承關係亦是法玉的封臣，在法國又擁有龐

大領地 9 甚至保有法閻王位繼承權﹔英法師團問先為王位繼

承問題展開爭權奪利，爾後演變為英國對法國的入鐘，後來
出現聖女貞德以及火炮的使用，最終法國勝利 （的玫瑰戰

爭：（Wars of the Roses)(l455～1485）囡金雀花王朝的兩大支裔
約克家（the House of York）與蘭加斯特家（the House of Lane部te)
的兩派貴族爭奪王恆而起，約克家配白玫瑰為識，關加斯特

家配紅玫瑰為識，故名

34. 從題幹引文可知道，新增人口不再課徵人口說，所以不會再

有課稅問題？因此之前為了逃避人口稅問隱匿的人口，便紛

紛出現，人們也因為解除了賦稅的負擔而更廳、意生兒育女，
故（C）為正確選項。而由於在康熙 50 年以後的人口稅是單現
凍結的狀態，不會增加，因此（A）不為正確答案。而康熙的詔

書談的「永不加賦」是針對人口稅部分的處理，與土地稅、
可耕地無闕，故（B)(D）也不為正確選項，與土地稅有關的，

應該是雍正皇帝的「攤丁入敵J 政策

35. (A) 1871 年德國統一，但歐洲此時的政治主流是民族主義與
自由主義 (B) 1609 年，義大利物理學家伽利略將一根長管
子的兩端各裝入一枚鏡片，舉向天空，從管中發現了前所未

見的天文景象，自此，望達鏡的發明推翻了許多當時的天文

觀念，把天文研究從「看天空J 推進了「觀測天空j 的時代

(C) 19 世紀法國經歷 1830 年七月革命， 1848 年二月革命，以
及拿破崙二世的對外征戰，至 1870 年法國結束帝制進入第三
共和 (D）因工業革命使英國積極派遣使者，武力後簽約方
式打開海外市場，例如對清近鴉片戰爭後的南京條約，打開

中國通商門戶

36. 從題目的附表可知道，日軍對臺灣的三次軍事行動，患病及

病死的占絕大多數，甚至在牡丹社事件中患病人次竟達到

初，000人之譜，與總兵力的3,658 人相比，平均每個人患病次
數竟高達 6 次之多，可見，疾病是日軍在戰場的主要死茵，

也因此導致日後總督府對於臺灣將各項衛生政策的推動列為

首要措施，目的就是要避兔熱帶傳染病的傳播，以兔造成大

量傷亡 9 故答案為（B）公共衛生政策的推動。其他選項與附
表訊息的關聯性不大，故不為正確答案

37. 美國介入越戰分為兩部分：一是政治因素：在兩極化的國際
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格局下，避免越南再被赤化會擴張共產主義的氣焰﹔二是章 ! 

事因素：在美蘇兩大超強的軍事競爭下亨越南的淪陷兮

的將使美國面對蘇聯更為嚴峻的軍事挑戰。（A)

恢復對臺灣援助但）法國與越南簽訂越南停戰協定後含而

後簽訂中美共同防禦條約 (D) 1954 年 7 月 21 日九國外長共
同簽訂日內瓦協定 9 結束越盟共車與法圈之間的越南戰爭

38. 渡臺禁令造成臺灣男女比例嚴重失衡 9 在臺漢人的單身男子

為了解決土地及婚姻問題，於是有許多人娶平埔族原住民女
子為妻 9 也因此造成平埔族原住民男子難以婚配並生兒育女

繁衍後代，待其世代凋零之後 9 族群人數便大幅減少 9 更難

與漢人抗衡，故答案為（A）。但）郊商階級的興起與臺灣西部

平原的開發及與中國大陸的對渡貿易有關步與渡臺禁令無閱

(C) 開臺進士的出現則是菱灣在文化上與傳統中國社會接軌

的內地化現象的重要指標，與渡臺禁令也無關 (D）土牛紅

線則是為了防止漢人侵墾原住民生活領域而劃界 9 如渡臺禁

令有確實落實，就不會有大批沒有土地的漢人偷渡移民，為

了土地而越界侵墾原住民領域的情形 9 自然也就不需要畫此

線了 9 可見渡臺禁令並不是影響土牛紅線劃定的原因

39. (A）文藝復興：人文主義是文藝復興運動的主導思想﹔「人發
現了他自己與他的世界J 但）科學革命： 17 世紀由於科學
方法的運用，歐洲在數學、天文學、物理學、生物學、化學

和醫學等方面皆有驚人進步？使得 17 世紀被譽為「天才的世
紀J (C) 啟蒙時代：崇尚理性為啟蒙運動思想家的主要信

念。啟蒙運動的主要思潮：＠理性主義，＠自然神論，＠環

境進步史觀，＠進步觀。啟蒙運動思想家亟思以理性主義重

建政治秩序。他們認為傳統政治是因為人為本身、不合理的

政治結構而腐化。政治理論成為美國獨立和法國大革命的思

想根源 (D）戰問期：指兩次世界大戰期間，在政治社會

上，各國的自由主義幾乎都困難重重，進而 9 右派保守勢力

（合法西斯主義）或左派社會主義勢力正興起影響政局。文化

思想上，「反傳統運動J 挑戰各國的主流文化。問時，文藝

上的「現代主義J 充滿批評、迷惘或憂鬱的色調

40. 從題幹引文中可知，何等重量的稻穀價格遠高於化肥的硫酸

鈕，但是政府卻規定需強制交換〈肥料廠為國家所經營），且

將兌換比例長期定在 1 : 1 左右 9 這使得農民因而蒙受重大損

失，在肥料只能向政府以稻穀換取的前提下，農民換得越多

損失就越多，因此這是個對農民極為不利的政策，故（B）為正

確選項。由於實施期間，穀價一直比肥料價格來得高，所以

農民能依市債來換肥料，則能省下更多的稻穀來販賣，可獲
利更多，不會有穀賤傷農的問題，故（A）不為正確選項。因為

兌換比例過於懸殊，且肥料是國營專門事業，所以政府閣此
獲得的利潤甚鉅 9 長期壓抑農產品價格的結果，則是壓抑農

作物價格，不利農業發展，故（C)(D）皆不為正確答案

41. (A) 1922 年華盛頓會議後，中臼另訂《解決山東懸案條約》取
回 (C) 袁世凱因日本要脅之故 9 簽署「二十一條要求J 但未

簽署參戰案 (D）訂平等新約為第二次世界大戰時
42. 水圳的完工，是平原邁向全面水由化的一個重要指標，而這

43. 

個也是農業開發完成的一個象徵，也由於開發的完成，造就

了物產的富饒，自然有輸出過剩農產的需求，也因此促使了

港口的就近開放，故答案為（C) 。臺灣西部平原的開發順序大

體上是由南而北，由海岸關內陸，故（A)(B）皆不為正確選

項。至於水不lj工程的多寡，與灌溉的範閻和面積有關有而物

產的豐富與多樣則是與當地的氣候與地理條件有闕，和灌溉

面積不一定有關，故（D）也非正確選項

「以新換舊J 1876 年一本雜誌關於迪斯累利的漫畫。英

圈女皇於 1876
44. 臺灣省、市首長在 1994 年《省縣白抬法》及《直轄市自治法》
頒布之前，北、高兩直轄市長皆由中央政府直接指派，而省

政府則採委員會制，設省府主席一人 9 一樣是由中央政府指

派 9 故答案為（D）。（A）鄉鎮縣轄市長及（B）縣、省轄市長選

舉皆實施於 1950 年﹔（C) 省議員選舉實施於 1957年﹔三者皆
早於省縣自治法，故都不是正確答案

45. 此協商為西安事件後宋美齡飛往西安與張學良、楊虎城協面
結果。事後張學良堅持護送蔣中正因南京今從此失去自由。

盟共再度合作，也加速日本侵華 9 導致 1937 年盧溝橋事件發

生。但） 1941 年 12 月 7 日日本倫襲美軍珍珠港，中國由林森
主席的41 年 12 月 9 日正式發表對日宣戰

46. 甲、反右運動：西元 1957 年

乙、文化大革命：西元 1966-76 年
丙、三反五反運動：西元 1951-52 年

丁、大躍進：西元 1958 年
戌、土地改革：西元 1950 年

47. 從戰爭進攻路線圈可以得知，戰爭地點發生在東北亞，而且戰

場範圍包括了朝鮮與遼東地區 9 同時又在遼東、山東、朝鮮等

地有海戰，因此可以判斷這應該是甲午戰爭？而非自俄戰爭

（日俄戰爭陸戰部分朝鮮並未成為戰場，而海戰部分則是山東

威海衛並未成為戰場）。甲午戰爭造成的影響有：一、臺、澎
的割讓﹔二、外人得於通商口岸設廠製造﹔三、加速列強侵略

中國，強借港灣、劃定勢力範圍，進而造成瓜分危機﹔四、孫

文成立第一個以推翻滿清建立共和為目的的革命團體﹔五、俄

國由於出面干涉遼東割讓，間與日本交惡。申此判斷，符合者

為乙、內、戌。日本勢力進入滿洲是因為日俄戰爭後的樸夜茅
斯條約，故甲不為正確選項。而法國握有越南的完全宗主權，

則是因為中法戰爭，因此也不是正確選項
48. 甲午戰爭後馬關條約簽訂，清廷將憂、澎割予日本，臺灣士

紳為阻止被割讓的命運，因而成立牽灣民主國以抗日，並期

待能獲得外國的承認與援助，故答案為（A）。（B）大明慈悲國

是余清芳在瞧吧時事件時成立的 (C) 太平天國則是洪秀全

為了反清自立而成立的政權 9 於 1864 年被消滅，故不可能受

1894年的甲午戰爭所影響 (D）滿洲國是日本人在 1931 年發
動九一八事變後，為確保戰果而扶植的傀儡政權 9 也與甲午
戰爭無關

49. (A）依據島嶼經緯度與輪廓研判，甲為中國海南島、乙為澳
洲塔斯馬尼亞品，兩者島嶼成因皆為大陸沉水島 (B）受地

形與盛行風向的影響，甲（季風）的降水量分布由東向西逐漸

減少，乙（西風）則由西向東減少 (C) 甲應為熱帶季風氣候

（的海南島與塔斯馬尼亞島地質上皆為古老陸塊，相對高度

落差不至於太大，其中，前者最高峰五指山僅 1840 公尺，後

者奧薩山為 1614 公尺

50. (A）依據聞上的比例尺，甲地至賀田山標高 441 公尺處的直

線距離約為 4.4 公里 (B）由於鯉魚山擋住視野，故無法從李

小明家頂樓遠眺鯉魚潭邊的旗杆（C) 甲地周邊應屬於「山麓

沖積扇J 地形

51. 查詢「臺中市﹛可惜國小」便是使用查詢點位的查詢分析功能﹔

點選「圓層J （日治二萬分之一臺灣堡圈）進行疊闢分析便可知

道不同時期的空間變遷

52. (A）水里鄉的主要街區位於網格座標（25 ' 32）的這個網格內
(B) (259 , 325）處的「二坪仔J 即為臺灣常見的河階地形上的
環落名稱 (C）「渲外沙洲」為沙岸地形，而散布於河道上的

應是河中詩H (D）「頂按J 意指河階階商或台地地形的平坦面

53. 甲為溫帶地中海型氣候（智利聖地牙哥）、乙為熱帶高地氣候

（厄瓜多基多少丙為溫帶乾燥氣候（中間新疆若亮）、了為溫帶

海洋性氣候（泳島雷克雅維克）。其中，以地中海型氣候帶的

土壤特徵與「鈣化作用較強、土壤里鹼性，顏色偏栗色J （栗

鈣土）較為近似
54. 照片所示為地中海空氣候隘的低矮灌木叢
55. 雷克雅維克位於｛Jj(島商南沿岸，韓度高達 64°N ’故夏季最高

溫較一般溫帶海洋性氣候區低﹔又因受北大西洋暖流的影
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？即使已近北極圈 9 冬季最低溫仍有 0°C ，並不特別寒冷 I 70. 
56. 京材一：南太平洋島國薩摩亞把時區從「西十二區」調整為 I 71. 

「東十二區」 9 才符合與東亞、東南亞及紐澳從事貿易活動

時的日期或時間

素材二：「平壤時間J 較原本的時問晚 30 分鐘，而南韓屬於

東九區（與日本相同） ，故南、北韓因此出現 30 分鍾的時差
素材三：若欲節約能源，將時問謂快會有所幫助，類似西方

國家夏季使用「夏令時間J 的概念

素材問：為了使於行政管理，國土面積遼闊的中國使用全國

統一的「東八區」（北京時間）
57. (A）不論全國統一時區 9 長沙市(112。58'20"E）與北京市本位於

同一時區內 (B）黑龍江當首府哈爾渲市（45°N , 126°E）緯度
較高，夏季太陽於7點半左右西下本為常態，與使用北京時間

無闊步例如 2016 年 6 月 1 日當地的日出為的： 15AM 、日落
為 07 : 15PM (C) 海南島首府海口市與北京並無時差，故班

機至北京時為中午 12 點 30 分，應還可以參加婚宴 (D）由

2016 年 6 月 1 日伊寧夏季日出（06: 55AM）與日落（10 : lOPM) 
時間可知，使用北京時間讓當地的日落時間晚了 3 小時

58. (B）美國海外的兩個州（阿拉斯加與夏威夷）有一個小時的時
(C) 美國東岸與阿拉斯加的時差為4小時 (D）紐約當地

9 月 12 日（週一）下午 2點整（夏令時間）應為臺北時間的 9 月 13
日（週二）凌晨2點，股匯市尚未開市，故開始顯現跌勢應於聞
市時的當日早上 8 點

59. (A）由(176, 2509）摘格控標 9 可知龜山距離赤道 2,509 公里，

而低緯地區每一度緯度闊的經線長約為 110.5 公里，故以布魯

姆的經度（122°14日計算，距離赤道約 1934 公里，又兩地的
經度有 10之差，故合計應約為4,500公里 (B）甲、乙之間直

線距離約 1 公里，故僅需 1 分鐘即可抵達 (C) 經建版地形圖

每正方格邊長 1 公里，故閩中的最大水體（高雄蓮池潭）約有

0.4 平方公里 (D）閩中的國道應為「國道 10 號J
60. (A）臺灣埠塘數量最多的縣市應為桃園市 (B）因北宜高
通車，都會區的觀光客因而大量往返當地的應為宜蘭縣

(C) 1990 年代以填海造陸的方式開發了臺灣規模最大的離
島式工業區意指雲林縣（六輕工業區） (D）臺灣最重要的工
業大港（高雄港）、軍港與海軍基地（左營軍港） ，皆位於高雄
市境內

61. 圓（8）為玉米產量分布圈，選項（A）為放牧業﹔（B）為酪農
業﹔（C) 為地中海型農業﹔（的為混合農業，因此正確答案

為（D)
62. (A) 1980 年經由大湖區的出口量占 9% (B）太平洋區的出口
量增加 (C) 大湖區必須經壁羅倫斯河出海。自大西洋區出

口的美國玉米更是自 15%降至 1% ’降幅驚人 (D）大湖區和
大西洋區的出口量銳減，主要原因是歐洲地區進口美國玉米
的數量因歐洲共同體的形成市城少

63. (B）密士失必河在中部大平原區。（A）聖羅倫斯河在美加邊
境 (C) 格蘭特河是美墨邊境 (D）科羅拉多河位於美國西
南部

64. 瑞典以再生能源為主，乙的水力、再生能源比例高，因此選

乙。中國以燃煤為主，因此丙為中國。甲國的石油、天然氣

比例皆高，且天然氣為清潔能源，因此甲為美國。臺灣 2015

年燃煤 35.7% 、燃氣 35.1% ＇核能為 16.0% ＇因此丁為臺灣
的. 2016 年中國已超越美國，成為全球最大的石油消費國

66. 經濟制裁解除後，伊朗準備大幅增加石油產量及出口量。沙

烏地阿拉伯是全球最大石油出口圓，屬阿拉伯人，遜尼派﹔

伊朗屬波斯人，什葉派
的．因為俄羅斯並非 G7 成員圈，因此選項科）（D）可以先刪除。目
前，亞投行已有中國、韓國、英國、德閩、法國和意大利等作
為創始成員國的 57 個國家參加。因此應該選（B）美國、位本

的. (A）東南亞國協 (B）北美自由貿易懂 (C) 亞太經合組織

(D）石油輸出國家組織。因此美國、日本都有參加（C) 亞太
經合組織

69. 因為行動裝體上網方便，網購管道增加，是資訊革新﹔實體

店面租金攀升，反使零售業者加入虛擬與實體通路整合的行

列﹔物流業興起，宅配方便、快速到貨
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﹔乙為美國﹔丙為英國：
、臼本、美國
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